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Een pensioenfonds 2. 

Op de website van het ABP staan de volgende gegevens: 

 

Het ABP heeft over 2018 weer de pensioenen niet geïndexeerd. In de jaren 2009 tot 

en met 2018 zijn slechts in een jaar de pensioenen verhoogd, met 0,28% (2010). De 

totale gemiste indexatie vanaf 2010 staat daarmee op 15,8%. 

1. Wat is het verschil tussen een staatspensioen en een pensioen van het ABP?  

2. Leg uit wat het effect is op de economie als de pensioenen van 

gepensioneerden niet worden geïndexeerd. 

3. Leg uit waarom het missen van 15,8% indexatie niet betekent dat de 

koopkracht van gepensioneerden met 15,8% is gedaald. 

4. Bereken de totale inflatie in de periode 2009 tot en met 2011 (2008 = 100). 

5. Bereken over de periode 2009 tot en met 2011 (2008 = 100) het verlies aan 

koopkracht van de gepensioneerden. 

6. Bereken of het ABP over de periode 2009 tot en met 2011 (2008 = 100) de 

ambitie had om de pensioenen reëel te laten groeien of niet. 

 

 

Stijging 

van

de 

prijzen

2011 0% 2,30% 0,25%

2010 0,28% 1,30% 1,16%

2009 0% 1,20% 2,20%

Onze 

indexatie-

ambitie

Jaar Indexatie


